Cahier journal Aurélie GERVAIS 

Grande Section
	
	Lundi 4 septembre 2017

	8h20-9h00
	Accueil : Activités proposées pour découvrir la classe 

 dessins libres sur feuille ou sur piste graphique, puzzles, jeux de construction, jeux d’imitation dans les différents coins de la classe.

	9h-9h15
	Regroupement : appel, date, emploi du temps de la matinée avec présentation des images de l’EDT, apprentissage de la comptine : « C’est la rentrée » de Sylvie Poillevé.

	9h15-9h25
	Passage aux toilettes à la demande et collation (verre d’eau ou de lait)

	9h25-9h30
	Passation des consignes 

	9h30-9h55

	Agir comprendre et s’exprimer à travers les activités artistiques
Etiquettes de portemanteaux 
Les productions plastiques et visuelles : dessiner
Objectif : être capable de décorer son étiquette de porte manteau en dessinant son portrait dans un cadre donné, au crayon à papier puis à la craie grasse et à l’encre

	10h-10h05
	Bilan de l’activité

Mise en valeur des différentes productions

	10h05-10h35
	Récréation 

	10h35-11h05h
	Agir, comprendre et s’exprimer à travers les activités artistiques 

Cf. UA jeux collectifs «La course aux objets» - séance 1
Objectif : entrée dans l’activité, jeu des déménageurs

	11h05-11h20
	Bilan de la matinée
Présentation de l’emploi du temps de l’après-midi


	13h20-14h
	Temps calme (coin bibliothèque, pâte à modeler), temps de repos (possibilité de s’allonger sur un tapis mousse si besoin), écoute libre (3 postes avec casques disponibles)

	14h-14h55

	Roulement sur 3 ateliers – inscriptions libres
(évaluations diagnostiques de début d’année):

1- Motricité fine : ateliers autonomes individuels (8 élèves)
Objectif : découverte de la tour motricité fine et de son fonctionnement en casiers autonomes
2- Les premiers outils pour structurer sa pensée  :

les nombres et leurs utilisations : les dominos (2 groupes de 4 élèves avec l’ATSEM)
compétence : être capable de dénombrer une quantité en utilisant la suite orale des nombres connus.
objectifs : être capable de :

- compter les points sur les dominos,

- repérer globalement les constellations des points (de 1 à 6).

3- Mobiliser le langage dans toutes ses dimensions : l’écrit (8 élèves avec PE)
Objectif : être capable d’écrire son prénom en lettres capitales (différenciation : avec ou sans modèle).

	14h55-15h
	Bilan des ateliers

	15h-15h30
	Unité d’apprentissage

Cf. UA « Oscar et le secret des lettres »
séance 1 : lecture offerte de l’album de Suzie Morgenstern et Amélie Graux

	15h30-16h
	Passage aux toilettes - Récréation 

	16h-16h20
	Regroupement : retour sur la rentrée et l’organisation de la semaine (explication décharge PEMF)

	Bilan de la journée


	


